

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 280 (12482)

Понедельник, 6 октября 1952 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Вчера в Большом зале Кремлевского дворца открылся XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии большевиков.

С отчетным докладом Центрального Комитета ВКП(б) выступил секретарь ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленков.

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)



Президиум XIX съезда ВКП(б). На снимке (слева направо): товарищи И. В. Сталин, Л. М. Каганович, А. Барыков, М. Д. Багиров, В. М. Молотов, О. В. Куусинен, К. Е. Ворошилов, В. М. Андрианов, Н. С. Хрущев, А. И. Нязов, Д. С. Коротченко, Л. П. Берия, Ж. Шаяхметов, Н. А. Булганин, Н. С. Патоличев. На трибуне товарищ Г. М. Маленков.

Фото А. Устинова и Ф. Кистова.

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ (5 октября 1952 года).

5 октября в Большом зале Кремлевского дворца открылся XIX съезд ВКП(б). В зале заседания — делегаты съезда, а также гости, представители трудающих советской столицы, рабочие, государственные и партийные деятели, представители науки и искусства и представители зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Семь часов вечера. Появление на трибунах товарища Сталина и его верных соратников тт. Молотова, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Берии, Кагановича, Хрущева, Андреева, Микояна, Косыгина, на делегаты встречают долгими аплодис-

ментами. Все встают. По залу волнами прокатываются возгласы: «Горькину — ура!», «Великому Сталину — ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Родному, любому Сталину — ура!».

В горячей овации делегатов съезда выражены чувства беспредельной любви и преданности гениальному вождю Коммунистической партии, советского народа и всего прогрессивного человечества — родному Иосифу Виссарионовичу Сталину.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии съезд открывает вступительной речью тов. В. М. Молотов.

Вступительная речь тов. В. М. Молотова

Товарищи! От имени Центрального Комитета партии приветствуя делегатов XIX партногого съезда, а также наших дорогих гостей, представляющих здесь зарубежные коммунистические партии и другие братские партии рабочего класса. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Первое слово сегодня должно быть посвящено тем, кто в годы войны против германских и других агрессоров героически защищал нашу Родину и отдал свою жизнь за наше правое дело. Почтим ветеранов славной памяти погибших в этой войне, отдавших свою жизнь в борьбе против фашизма, за дело свободы и независимости Советского Союза. (Все встают).

Среди нас нет сегодня некоторых виднейших деятелей нашей партии. Умер Александр Сергеевич Шербаков, который возглавлял политическую работу в армии в трудные годы войны и который особенно известен партии как выдающийся руководитель московской партийной организации. Нет среди нас Михаила Ивановича Калинина, которого так хорошо знала вся страна и так любила наша партия. Умер Андрей Александрович Жданов, один из гигантских представителей сталинского руководящего ядра партии. Мы помним и имена других умерших друзей и товарищей, жизни которых были неразрывно связана с партией. В знак глубокого уважения почтим их память. (Все встают).

Предыдущий съезд нашей партии был в 1939 году. За истекший период произошли события большой исторической важности. Как известно, мирный труд нашего народа был нарушен величайшим нападением германского фашизма на Советский Союз. Мы вынуждены были прервать работу по выполнению задач третьей пятилетки. Нам пришлось полностью перестроиться на военный лад, все подчинив интересам разгрома вторгнувшегося на нашу территорию врага.

Вторая мировая война была величайшим испытанием для молодого многонационального Советского государства. Она вместе с тем, была всесторонней проверкой правильности политики нашей партии. В годы войны советский народ пережил немало тяжелых дней и принес тяжелые жертвы. Но в отточий этих событий Советский Союз не ослаб и не заколебался, а под руководством нашей партии еще больше засиял и окреп, как социалистическое государство, еще больше

тилетнего плана. Это будет означать дальнейшее и всестороннее укрепление мощи Советского государства и дальнейшее значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа: рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Тем самым, осуществляется пятилетка, советский народ добьется новых важных успехов на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. (Бурные аплодисменты).

Мы не забываем, разумеется, и о том, что Советский Союз живет «в системе государств», что существует империалистический лагерь, который имеет авантюристические захватнические планы, который все больше вооружается, всячески раздувает военную истерию и ведет полигонную развязыванию новой мировой войны. Этот агрессивный, антидемократический лагерь, возглавляют правящие реакционные круги Соединенных Штатов Америки, воинственные силы капиталистических монархий, которые в неспокойном нынче за увеличением прибылей стремятся силой установить свое мировое господство. Именно правящие круги США несут главную ответственность за преступную войну в Корее, за захват китайского острова Тайвань, за превращение Западной Германии и Японии в зависимые государства, а также за создание на Западе и на Востоке агрессивных военных союзов, вроде Северо-Атлантического блока, направленных против миролюбивых государств — Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии.

Мы не забываем, разумеется, и о том, что Советский Союз живет «в системе государств», что существует империалистический лагерь, который имеет авантюристические захватнические планы, который все больше вооружается, всячески раздувает военную истерию и ведет полигонную развязыванию новой мировой войны. Этот агрессивный, антидемократический лагерь, возглавляют правящие реакционные круги Соединенных Штатов Америки, воинственные силы капиталистических монархий, которые в неспокойном нынче за увеличением прибылей стремятся силой установить свое мировое господство. Именно правящие круги США несут главную ответственность за преступную войну в Корее, за захват китайского острова Тайвань, за превращение Западной Германии и Японии в зависимые государства, а также за создание на Западе и на Востоке агрессивных военных союзов, вроде Северо-Атлантического блока, направленных против миролюбивых государств — Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии.

Ничто, однако, не может скрыть прошедшего в последние годы серьезного обострения мировой капиталистической системы, особенно после того, когда от ее послевоенного периода отпал целый ряд государств с общим количеством населения в 600 миллионов человек. Ничто не может скрыть и неспособности капиталистических стран справиться с нарастающей опасностью нового экономического кризиса и нового увеличения массовой безработицы, что ведет, вместе с тем, к усилению пропаганды и трений между этими государствами и к неизбежному обострению классовой борьбы в этих странах. Никакие усилия поджигателей войны и их газетной челяди, стремящихся напасть на себя ма- ску миролюбия и одновременно одурманиить читателей буржуазной прессы, распространением клеветы об агрессивности Советского Союза, не смогут затушевать этого факта, что именно со стороны агрессивных кругов империалистического лагеря идут новые и новые угрозы свободе и национальной независимости народов, все новые угрозы нарушения мира и международной безопасности. Чем больше раскрывается шаткость и ненадежность дальнейших перспектив и внутренние слабости современного капитализма, находящегося на стадии общего кризиса и усилившегося сползания к режиму фашизма, тем агрессивнее становятся главные державы империалистического лагеря и их разбояничья пропаганда новой войны.

Лагерь реакции и агрессии противостоят другому лагерю — международный лагерь защиты мира и демократии. Этот миролюбивый лагерь вложил в партию не только на выполнение, но и на перевыполнение нового пятилетнего плана. Это будет означать дальнейшее и всестороннее укрепление мощи Советского государства и дальнейшее значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа: рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Тем самым, осуществляется пятилетка, советский народ добьется новых важных успехов на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует XIX партногий съезд! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует народной Сталину! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует народной Сталину! (Бурные аплодисменты).

бывший демократический лагерь по праву называют Советский Союз, твердо и незменно отстаивающий политику сохранения и укрепления мира между народами. (Продолжительные аплодисменты).

В этой связи нельзя не отметить, что важнейшим итогом второй мировой войны является тот исторический факт, что Советский Союз окончательно вышел из полукоммунистической изоляции. Теперь же мир и демократия вместе с Советским Союзом отстаивают страны народной демократии. Китайская Народная Республика, Гоминьская Демократическая Республика.

Также, теперь, защита мира и демократии опирается на мощное международное движение сторонников мира, которое объединяет сотни миллионов людей и, в том числе, многие миллионы сторонников мира в странах капитализма.

Борясь за обеспечение мира, мы, советские люди, ни на минуту не забываем о необходимости должной бдительности и готовности к активному отпору любой агрессии со стороны воинствующего империалистического лагеря. Без этого нельзя подготовить отставать дело сохранения и укрепления мира. Мы руководствуемся тем известным указанием товарища Сталина, которое стало основой борьбы народа за дело мира:

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. (Бурные, долго не смикающие аплодисменты). Война может стать неизбежной, если цивилизованные народы удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и влечь их в новую мировую войну».

Наставший партийный съезд продемонстрирует, насколько выросли и окрепли Силы Советского Союза, родины победившего социализма.

Он выполнит и свою главную задачу — осветить ярким светом марксизма-ленинизма дальнейшие пути к победе и еще более славным победам социализма в нашей стране и к дальнейшему, еще более широкому и мощному сложению международных демократических сил в интересах защиты мира во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).

Наша партия пришла к XIX съезду молодой и сплоченной, как никогда. (Продолжительные аплодисменты). Знамя нашей партии, овеянное славными боями и многими победами, высоко поднято и зовет народов вперед, к победе коммунизма. (Продолжительные аплодисменты). Имя товарища Сталина взыгрывает лучше надежды и стремления всего прогрессивного человечества. (Бурные, долго не смикающие аплодисменты). Все встают.

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует народной Сталину! (Бурные аплодисменты).

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД

Центрального Комитета ВКП(б) XIX съезду партии

Доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкова

I

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Товарищи! Период, прошедший со времени XVIII съезда партии, насыщен событиями всемирно-исторического значения.

Вторая мировая война потрясла до основания жизнь многих народов и государств и изменила лицо мира. Подготовленные силами международной империалистической реакции и развязанная на Востоке милитаристской Японии, а на Западе гитлеровской Германией, война спутала расчеты ее вложивших и благоприятствовала геройской борьбе советского народа, закончившись непредвиденными для империалистов результатами.

Вместо уничтожения или ослабления Советского Союза получилось усиление СССР; вырос международный авторитет Советского Союза. Вместо ослабления и разгрома демократии произошло отпадение от капиталистического ряда стран Центральной и Юго-Восточной Европы и утверждение в них народно-демократического строя. Вместо дальнейшего закабаления народов колониальных и зависимых стран произошел новый мощный подъем национально-освободительной борьбы в этих странах, обострился кризис колониальной системы империализма. Тяжелый удар нанесла всей мировой империалистической системе историческая победа великого китайского народа. Теперь уже одна треть человечества вырвана из-под гнета империализма, освобождена от цепей империалистической эксплуатации.

В самом капиталистическом мире в результате войны три крупных государства — Германия, Япония и Италия выпали из числа великих держав, Франция и Англия потеряли свои прежние позиции.

Послевоенный период является периодом дальнейшего ослабления мировой капиталистической системы и роста сил демократии и социализма.

В области экономической послевоенные годы были годами нарастания новых экономических трудностей в капиталистических странах, развернувшейся экспансия американского империализма и обострения в связи с этим противоречий между капиталистическими странами. Эти противоречия были усилены попытками империалистических кругов найти выход из экономических трудностей на путях милитаризации хозяйства и подготовки новой войны.

В области политической послевоенный период ознаменовался образованием двух лагерей — лагера агрессивного, антидемократического во главе с США и лагера миролюбивого, демократического. За это время в капиталистическом мире сложился в лице США новый центр реакции и агрессии, откуда исходит теперь основная угроза всему миру, дух свободы и национальной независимости народов. Перед лицом этой опасности миролюбивые силы поднялись во всех странах на решительную борьбу в защиту мира и национальной независимости своих стран.

Советский Союз в послевоенный период продолжал свое, прерванное войной, движение по пути, указанному XVIII съездом партии, но путем мирного развития и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Послевоенные годы были годами крупных достижений в промышленности и на транспорте, в сельском хозяйстве, во всех областях науки, культуры и искусства. Вместе с тем это были годы дальнейшего упрочения советского строя, укрепления морально-политического единства советского общества и дружбы между народами нашей страны.

Все эти годы Советский Союз вел активную борьбу за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Рассмотрим основные вопросы международного положения.

1. Дальнейшее ослабление мировой капиталистической системы и экономическое положение в странах капитализма

Общая картина мирового экономического положения в настоящее время характеризуется наличием двух линий развития.

Одна линия — это линия нестабильного подъема мирной экономики Советского Союза и стран народной демократии, экономики, не знающей кризисов и развивающейся в интересах обеспечения максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества. Эта экономика обеспечивает систематическое повышение жизненного уровня народных масс и полную занятость рабочей силы. Для этой экономики характерно дружественное хозяйственное сотрудничество стран, составляющих демократический лагерь.

Другая линия — это линия экономики капитализма, производительных сил которого опирается на месте, экономики, бьющейся в тисках исключительно общего кризиса капитализма и постоянно повторяющихся экономических кризисов, линия милитаризации экономики и однобокого развития отраслей производства, работающих на войну, линия конкуренции борьбы между странами, порабощения одних стран другими. Такое положение создается в результате того, что эта экономика развивается не в интересах общества, а в интересах обеспечения максимальной прибыли для капиталистов путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, насилием, путем войн и милитаризации народного хозяйства.

Развитие производства в СССР и в капиталистических странах характеризуется следующими данными:

РОСТ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ В СССР И КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ ЗА 1929—1951 гг.

	(в процентах к 1929 г.)								
	1929 г.	1935 г.	1939 г.	1945 г.	1949 г.	1950 г.	1951 г.	1952 г.	
СССР	100	552	573	466	571	721	870	1082	1266
США	100	99	217	155	170	175	180	182	200
Англия	100	123	сплеска	112	121	135	144	157	160
Франция	100	80	не публи	63	74	85	92	104	104
Италия	100	108	кошмар	72	93	97	103	118	134

Как видно из приведенной таблицы, объем промышленного производства в СССР в 1951 году составил 1.266 процентов по отношению к 1929 году, то есть увеличился за этот период почти в 13 раз; советская промышленность в послевоенный период, как и во всем мире, неуклонно идет по восходящей линии, на основе развития мирного производства.

Из указанной таблицы также видно, что в Соединенных Штатах Америки промышленное производство за период с 1929 года по 1951 год тошло на одном месте; оно затем поднялось лишь за счет резкого увеличения военного производства во время второй мировой войны, потом значительно снизилось и поднялось снова только в результате развертывания войны против корейского народа и перехода к усиленной войне в Корее, и выросло в связи с этим в 1951 году вдвое по сравнению с 1929 годом.

Промышленная продукция Англии выросла за этот же период лишь на 60 процентов, а в ряде других капиталистиче-

ских стран Западной Европы промышленность все еще тяготеет вокруг уровня 1929 года.

В европейских странах народной демократии, несмотря на то, что они пострадали от войны значительно больше, чем капиталистические страны Западной Европы, дооцененный уровень производства промышленной продукции в 1951 году был превзойден: в Польше в 2,9 раза, в Чехословакии в 1,7 раза, в Венгрии в 2,5 раза, в Румынии в 1,9 раза, в Болгарии в 4,6 раза, в Албании более, чем в 5 раз. В этих странах происходит также неуклонный подъем сельского хозяйства, особенно быстро развивается производство технических культур, имеются значительные достижения в области животноводства.

Большие успехи в развитии своего хозяйства имеет Германская Демократическая Республика. Промышленное производство Республики к 1952 году было не только восстановлено, но превзошло по 36 процентов дооцененный уровень: объем промышленного производства в 1951 году был выше, чем в 1946 году, в 2,4 раза; из года в год растет металлоизделия, машиностроение, химическая промышленность, производство электротехники. Сельское хозяйство как по размеру посевной площади, так и по урожайности превзошло дооцененный уровень.

Быстро развивается экономика Китайской Народной Республики. Китайский народ с огромным энтузиазмом труда и успешного преодолевает тяжелые последствия многолетней разительной войны против японских захватчиков и гоминьдановской реакции. Промышленное развитие Китая со времен установления народно-демократической власти осуществляется быстрыми темпами: объем промышленной продукции в 1951 году по сравнению с 1949 годом увеличился более, чем в 2 раза; восстановлен железнодорожный транспорт, усиленные тепловозы ведут строительство новых железных дорог. В результате великой аграрной реформы, проведенной народным правительством Китая, достигнуты большие успехи в сельском хозяйстве: производство зерновых культур в 1951 году составило по сравнению с 1949 годом 128 процентов, хлопка — 252 процента. В то время, как в странах Китая финансы страны были полностью расстроены и инфляция достигла огромных размеров, народное правительство Китая укрепило финансовое хозяйство и обеспечило устойчивость валюты.

В Корейской Народно-Демократической Республике после ее освобождения от японских колонизаторов было достигнуто большое экономическое подъем. Объем промышленной продукции уже в 1949 году по сравнению с 1946 годом увеличился в 4 раза. В деревне после проведения народно-демократических реформ, посевные площи расширены почти на 25 процентов, значительно поднялась урожайность всех сельскохозяйственных культур. Нападение американских империалистов превратило мирную созидательную работу народных масс Корейской Народно-Демократической Республики, Американские и другие войска, действующие под флагом ООН, варварски разрушает мирные города и села восточной Кореи, ее промышленность и сельское хозяйство.

Больших успехов добилась Монгольская Народная Республика в развитии своей экономики. Из года в год растет и крепнет народное хозяйство Республики, улучшаются материальные благосостояния и растет культура монгольского народа. Основная отрасль хозяйства страны — животноводство неуклонно поднимается вверх, поголовье скота за время существования Республики увеличилось в 2,5 раза; скот теперь принадлежит трудовому крестьянству. Производство государственной и кооперативной промышленности за последние десятилетия выросло почти в 3 раза.

Все данные, характеризующие развитие производства в капиталистических странах и в странах демократического лагеря, свидетельствуют о том, что промышленное производство капиталистических стран, в том числе и промышленное производство США, по своим темпам значительно отстает от темпов развития промышленности СССР и стран народной демократии.

Из этих данных следует, что промышленное производство капиталистических стран несколько поднималось только в связи с подготовкой войны и с обслуживанием военной машины.

Вторая мировая война не только не устранила экономических и политических противоречий капитализма, но, наоборот, усугубила их.

США и Англия с Францией, подвергнувшись противоречию «помощи», путем предоставления кредитов, вовлекаются в экономику Англии, Франции, Италии, захватывают сырье и рынки сбыта в английских и французских колониях, противоречия между США и Англией, между США и остальными капиталистическими государствами. Гаваньми иных остаются противоречия между США и Англией. Эти противоречия выражаются в открытом конфликте между США и Англией, между США и Францией, между США и Германией, между США и Италией, между США и Францией обостряются и будут еще больше обостряться Англия, а вслед за ней Франция и другие капиталистические страны стараются вырываться из подчинения США, чтобы обеспечить себе самостоятельное положение и высокие прибыли. Уже сейчас развертывается упорная борьба со стороны капиталистов Англии против американского засилья в международной торговле.

Экономические трудности, в тисках которых оказались капиталистические страны после войны, усугубились тем, что империалисты сами закрыли себе доступ на мировой демократический рынок.

Соединенные Штаты Америки свели почти на нет торговлю с Советским Союзом, с европейскими странами народной демократии, превратили торговлю с Китаем.

Они фактически запретили не только побежденным странам

(Япония, Западная Германия, Италия), но также Англия, Франция, Голландия, Дания, Норвегия, Бельгия и другим капиталистическим государствам продавать и покупать товары на рынке стран демократического лагеря. Товарооборот США со странами, кроме находящихся в демократическом лагере, сократился в 1951 году по сравнению с 1937 годом в 10 раз; товарооборот Англии с этими странами сократился в 6 раз за последние 10 лет.

США и Англия с Францией, подвергнувшись экономическому блокаде, пытаются улучшить их. На деле же получилось не удешевление, а укрепление нового демократического рынка. Тем самым империалисты нанесли серьезный удар своему собственному экспорту и еще больше усилили противоречие между производственными возможностями своей промышленности и возможностями сбыта ее продукции.

Все это означает, что в капиталистической экономике возникли еще более глубокие противоречия, а мировая система капиталистического хозяйства в целом стала значительно уже и слабее и еще более неустойчивой, чем она была до войны.

Капиталисты США, сознавая наличие этих экономических трудностей, стараются перекрыть их войной в Корее, войной милитаризации, милитаризацией промышленности.

Развязав реакционную войну против корейского народа и раздавая военную историю против демократического лагеря, империалисты США, Англии, Франции перевели хозяйство на военные рельсы, довели до огромных размеров милитаризацию экономики и гонку вооружений в своих странах. В настороженном времени все большая доля промышленной продукции этих стран используется для военного снаряжения. Военные заказы играют решающую роль в основных отраслях промышленности США и других капиталистических стран. В большинстве капиталистических государств непрерывно повышается удельный вес прямых и косвенных расходов на гонки вооружений. Прямые военные расходы в США возросли с 1 миллиарда долларов в 1937—1938 бюджетном году до 58,2 миллиарда долларов в 1952—1953 году, и теперь эти расходы составляют 74 процента всего бюджета США, в то время как в 1937—1938 году из военных расходов составляли 14 процентов бюджета; в Англии военные расходы соответственно возросли со 197 до 1.634 миллионов фунтов стерлингов и составляют теперь 34 процента всего бюджета по сравнению с 17 процентами в довоенный период; во Франции военные расходы составляют теперь почти 40 процентов всего бюджета.

Этот неслыханный рост военных расходов ведет к непрерывному увеличению налогов и расширению инфляционной эмиссии бумажных денег. Резкое ослабление всей финансовой системы капиталистических стран, явившееся следствием войны и политики правящих кругов США, продолжает усиливаться.

Небывалых размеров достигло обесценение денег. Покупательная способность доллара в 1951 году составила по отношению к 1939 году, по официальным, явно приукрашенным данным, лишь 43 процента, фунта стерлингов — 32 процента, французского франка — 3,8 процента, итальянской лиры — менее 2 процентов.

Переход на рельсы военного хозяйства дал возможность США и другим капиталистическим странам до поры до времени повысить уровень промышленного производства.

На этом основании в дальнейшем усугубление кризиса колониальной системы империализма.

Германия и Франция, Бельгия, Испания, Италия, Ирак, Сирия, Марокко, Тунис и др. используются для военных баз, их население подготавливается к роли «пушечного мяса» в будущей войне.

В результате яростного гната империалистов и наличия феодальных пережитков экономики колониальных и зависимых стран, особенно сельское хозяйство, находится в состоянии упадка. Десятки миллионов людей в Индии, Индонезии, Иране, странах Африки живут в условиях постоянного голода.

Хищническая эксплуатация колониальных и зависимых стран империалистами приводит к тому, что развитие производственных сил этих стран задерживается, покупательная способность населения находится на крайне низком уровне.

Народы колониальных и зависимых стран оказываются все более решительное сопротивление империалистическим порабощителям.

На нарастающем размахе национально-освободительного движения свидетельствует борьба народов Вьетнама, Бирмы, Малайзии, Филиппин, Индонезии, рост национального сопротивления в Индии, Пакистане, Египте и других странах.

Соединенные Штаты Америки нажились на войне, американские миллиардеры укрепили свои экономические позиции. Однако США все же не удалось добиться своей цели, не удалось установить господство американского капитала на мировом рынке. США думали поднять свое производство после выхода из